

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Романихина Аркадия Игоревича на тему: «Возможность выполнения анатомической резекции легкого у больных с сопутствующей хронической обструктивной болезнью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.**

В соответствии с планами Министерства здравоохранения РФ возрастает потребность в алгоритмизации всех этапов оказания медицинской помощи, в том числе и в торакальной хирургии.

Одним из нерешенных и актуальных вопросов торакальной хирургии остается сопутствующая хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ), поскольку данная патология исходно поражает потенциально оперируемый орган, снижает функциональные резервы пациента, тем самым ухудшая прогноз лечения больного.

В работе Романихина А.И. проведен глубокий анализ отечественной и мировой литературы, обширного опыта НИИ Хирургии и неотложной медицины, которые стали фундаментом построения схемы предоперационного обследования. Представленный алгоритм предоперационного обследования больных, которым планируется выполнение анатомической резекции легкого позволяет учитывать функциональную операбельность, а соответственно и сопутствующую ХОБЛ.

Особая роль в оценке функциональной операбельности в данной работе отведена нелабораторному кардиореспираторному тестированию. Это позволяет проводить оценку вероятности возникновения осложненного послеоперационного периода при различном объеме анатомической резекции, при этом не увеличивая стоимость и длительность предоперационного периода.

Проведен тщательный анализ непосредственных результатов анатомических резекций легкого на основании опыта НИИ Хирургии и неотложной медицины (в исследование включено 100 больных). Показаны различия в его течении у пациентов без сопутствующей ХОБЛ и при ее наличии. Убедительно доказано более тяжелое течение послеоперационного периода у пациентов с сопутствующей ХОБЛ (большая длительность нахождения в ОРИТ, дольше послеоперационный период, большая частота послеоперационных осложнений).

Помимо констатации факта более тяжелого течения послеоперационного периода у пациентов с сопутствующей ХОБЛ, автором предложен путь улучшения его течения. Предложенный комплекс мер, составляющих предоперационную реабилитацию являются логичными, не являются избыточными, а также выполнимы в современных реалиях. Эффективность данного комплекса мероприятий убедительно доказана в виду уменьшения времени нахождения больных в ОРИТ, длительности послеоперационного периода, числа послеоперационных осложнений, и должна применяться, при наличии возможности.

Работа выполнена на базе НИИ Хирургии и неотложной медицины ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова. Обследовано 148 пациентов, из которых 100 включено в исследование. Данные исследования предоставлены в полном объеме. Достоверность обеспечена объемом выборки, использованием адекватных и необходимых методов статистической обработки и интерпретации данных. Выводы логичны, вытекают из представленных данных и несут практическую теоретическую ценность.

По теме диссертации опубликовано 5 печатных работ, из которых 5 в рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации результатов диссертационных исследований.

Замечаний к автореферату нет.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представленный автореферат, научное исследование Романихина Аркадия Игоревича на тему: «Возможность выполнения анатомической резекции легкого у больных с сопутствующей хронической обструктивной болезнью» – законченное научное квалификационное исследование. Научное исследование полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 года №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения степени по специальности 14.01.17 Хирургия.

Научный руководитель отделения торакальной онкологии  
ФГБУ «НМИЦ онкологии имени Н. Н. Петрова» МЗ РФ  
Член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук

Левченко Евгений Владимирович

17/09/2021

  
Подпись

  
Левченко ЕВ

заверяю



  
А.О. Иванов.